
Ata nº 2179 

 

Ao primeiro dia do mês de abril do ano de dois mil e vinte, às 19:30 (dezenove horas e 

trinta minutos), por meio de videoconferência, reuniram–se em sessão ordinária sob a 

presidência da vereadora Jovane Mantovani Dondel os senhores vereadores: Carlos 

Alberto Dall’Oglio, Leonardo Antonelo, Leocindo Miguel Bussacro, Nelso 

Dall’Orsoletta, Sérgio Antônio Calegari, Maria Elena Prando Trevisan, e Fabiano 

Miqueloto. Invocando a proteção de Deus a Presidente saúda todos os colegas vereadores, 

e solicita à secretária que faça a leitura da ata da sessão anterior. Após a leitura a 

Presidente colocou a ata em votação, sendo aprovada por unanimidade. Na Ordem do Dia 

constou um projeto de lei de autoria do Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei 

Ordinária nº 15 de 31 de março de 2020, que, “Autoriza o Poder Executivo Municipal 

conceder Revisão Geral Anual de Vencimentos, salários, e subsídios dos servidores, 

empregados, e agentes políticos do Poder Executivo Municipal e dá outras 

providencias”. E constou também um projeto de lei de autoria do Poder Legislativo 

Municipal. Projeto de Lei Legislativa nº 001/2020 de 31 de março de 2020, que, 

“Concede Revisão Geral Anual de Vencimentos, salários, e subsídios dos servidores, 

empregados, e agentes políticos do Poder Executivo Municipal e dá outras 

providencias”. Após a leitura de todos os projetos, a Presidente colocou todos os projetos 

em discussão, e não havendo nada contra, foram colocados em votação, sendo todos 

aprovados por unanimidade. Não tendo mais nenhum assunto na Ordem do Dia, passou-

se a palavra livre onde fez uso da palavra o vereador Leonardo: cumprimenta a presidente 

e todos os colegas, e ressalta que estamos vivendo um momento complicado em todo o 

país, e que por tal motivo não há como se falar em aumento de salário. No entanto lembra 

a todos que os projetos em questão não se tratam de aumento de salário, mais sim, de 

reposição salarial, um direito garantido aos trabalhadores pela Constituição Federal. 

Assim, os projetos votados hoje, dizem respeito apenas as reposições das perdas salariais 

baseadas no INPC de um ano. Ressalta ainda, que acha pertinente que seja enviado um 

ofício em nome da câmara, às autoridades competentes, manifestando a posição favorável 

desta Casa, para que se utilize o valor do fundo partidário para ações de emergências da 

saúde pública. Vimos nas redes sociais e também no uso da tribuna, que o presidente do 

MDB é favorável, inclusive com o adiamento das eleições municipais para o ano de 2022. 

Fica a discussão se tal atitude é válida, ou não, pois entende que o uso do fundo partidário 

é extremante válido, no entanto, quanto às eleições, acredita ser prematura a discussão 

neste momento. Tem em vista que a saúde, é o maior bem que temos, seria sensato o uso 

deste valor. O vereador Carlos: cumprimenta a presidentes e todos os colegas, salienta 

que em relação à fala do colega Leonardo, é favorável juntamente com o colega Paulo. 

Também estiveram falando com seu representante, Altair Silva, pois também concordam 

com o uso do valor do fundo partidário ser destinado para ações da saúde pública. O 

vereador Sergio: cumprimenta a presidente e todos os colegas e solicita à presidente que 

seja enviado um ofício de condolências à família do Sr.Hermes Scapini, que faleceu na 

semana passada. Ele foi vereador desta Casa, e delegado por muitos anos. Sendo o pai da 

funcionária Luciméri e sogro do secretário de obras. Registra ainda, que devido ao 

COVID – 19 o litro do leite está com preço abusivo de R$ 4,00 à R$ 5,00. No entanto, os 

produtores de leite estão recebendo no máximo R$ 1,50 o litro, sendo que na média 

recebem R$ 1,30 o litro. Assim, algumas pessoas acham que os produtores estão 

ganhando dinheiro, quando na verdade não estão, mas com certeza alguém está ganhando 

muito dinheiro às custas do produtor. Também deixa registrado o esforço da assessora 

jurídica nestes tempos de pandemia. Acredita que as ações estão sendo feitas em prol do 

Município, oportunizando a realização da primeira sessão online, permitindo que a 



votação dos projetos e os trabalhos da Câmara sigam de forma normal e progressiva. Por 

fim, a vereadora Jovane, reforça a importância de cumprirmos o determinado no Decreto 

do Governo do Estado em relação às atividades da Câmara, sendo que esta foi a forma 

encontrada para podermos dar andamento aos trabalhos da Casa Legislativa. Também 

agradece à assessora jurídica desta Casa, pela disponibilidade nestes últimos dias e pela 

competência que fez tudo isso. Recomenda a todos que fiquem em suas casas, e só saiam 

se for estritamente necessário. Convoca todos os vereadores para a próxima reunião que 

será realizada no dia 08/04/2020, quarta-feira, ás dezenove horas, por videoconferência. 

Nada mais havendo a tratar, a Presidente mandou que se lavrasse a presente ata, que uma 

vez aprovada vai pelos presentes assinada.   

 

 

Jovane Mantovani Dondél 
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Paulo Henrique Da Cas 

 

Nelso Dall Orsoleta 

  



Ata nº 2180 

 

Ao oitavo dia do mês de abril do ano de dois mil e vinte, às 19:00 (dezenove horas), por 

meio de videoconferência, reuniram–se em sessão ordinária sob a presidência da 

vereadora Jovane Mantovani Dondel os senhores vereadores: Carlos Alberto Dall’Oglio, 

Leonardo Antonelo, Leocindo Miguel Bussacro, Nelso Dall’Orsoletta, Sérgio Antônio 

Calegari, Maria Elena Prando Trevisan, e Fabiano Miqueloto. Invocando a proteção de 

Deus a Presidente saúda todos os colegas vereadores, e solicita à secretária que faça a 

leitura da ata da sessão anterior. Após a leitura a Presidente colocou a ata em votação, 

sendo aprovada por unanimidade. Na Ordem do Dia constou um decreto legislativo de 

autoria do Poder Legislativo Municipal. Decreto Legislativo nº 001/2020, de 08 de abril 

de 2020, que, “Dispõe sobre a aprovação das contas anuaís do Município de 

Lacerdópolis/SC relativas ao exercício de 2018”. Após a leitura do decreto, tendo em 

vista que as comissões já deliberaram sobre o mesmo, foi colocado em discussão, e não 

havendo nada contra, foi posto em votação, sendo aprovado por unanimidade. Não tendo 

mais nenhum assunto na Ordem do Dia, passou-se a palavra livre onde fez uso da palavra 

o vereador Nelso: que cumprimenta a presidente e todos os colegas, e comenta sobre as 

filas nos bancos, que ninguém está usando máscara e respeitando a distância adequada de 

um metro e meio. Ressalta que nós, como povo lacerdopolitano, devemos falar com o 

prefeito e conseguir máscaras para assegurar a toda a população, pois o frio está chegando 

e a situação vai piorar, mesmo não havendo nem um caso na região, temos que nos 

proteger. Afirma também que os funcionários da prefeitura deverão trabalhar de máscara 

e que quando se vai ao supermercado, contendo 30 pessoas lá dentro ninguém está usando 

máscara, o que é um risco muito grande e acha que se o dono do supermercado exigir a 

entrada somente com uso da máscara, a situação vai mudar, mantendo assim a segurança 

do nosso povo. O vereador Fabiano: cumprimenta a presidente e todos os colegas, elogia 

a Administração pela pintura do asfalto do interior que está em andamento. A empresa 

fez a pintura do asfalto e a secretaria de obras fez também o patrolamento. Também foi 

realizada a poda de árvores, que agora como é tempo de colheita, facilitou o acesso das 

colheitadeiras de comunidades para outras. Assim, agradece por terem feito esse trabalho. 

O vereador Leocindo: cumprimenta a presidente e todos os colegas, e destaca também o 

trabalho que está sendo feito no asfalto que liga a comunidade de São Roque a de Santo 

Antônio, que é a pintura do asfalto. Ressalta que está bem melhor para ver a sinalização, 

principalmente a noite que era bastante perigoso, e que o trabalho está quase concluído. 

Também presta seus sentimentos de pêsames para toda a família “Da Cas”, pelo 

falecimento no dia de hoje da mãe do senhor Aldo Da Cas, que era uma senhora já de 

bastante idade, quase com 100 anos. Espera também que tudo isso que está acontecendo 

no Brasil e no mundo passe logo para podermos voltar as atividades normais. O vereador 

Sergio: cumprimenta a presidentes e todos os colegas, e destaca também a Administração 

Municipal, principalmente a secretaria da agricultura, que embora todos os 

acontecimentos, estão chegando na etapa final da silagem, faltando poucas propriedades, 

e assim, por terem iniciado o trabalho com antecedência, deram conta de acabar. Ressalta 

também que o Município foi privilegiado com as chuvas, que agora está na época do 

plantio de inverno, e diz ser uma pena estarmos padecendo pela água, pois na sua 

comunidade deu um problema com o poço artesiano, mas que apesar de tudo a prefeitura 

socorreu com o caminhão pipa e deu para atender todo o Município. Comenta também 

sobre a COVID-19, diz que se a gente passar por essa situação, depois, muita coisa vai 

ser diferente, porque toda crise que a gente tem, para quem acredita e tem fé em Deus, sai 

fortalecido, você passa ver sua vida diferente, seus amigos diferentes, o mundo fica 

diferente. Comenta sobre os empresários, que talvez não terão recursos para suprir e 



talvez terão que fechar seu negócio, mas que os agricultores passam por seca, enchentes, 

crise de preço, e superam isso com fé e trabalho, não abaixando a cabeça, que precisamos 

voltar a ter confiança, e investir no nosso Município, comprar nas empresas daqui. Assim, 

fala também sobre o vereador Carlos, que se ele tivesse desistido, quando ocorreu o 

incêndio na sua fábrica, teria deixado muitas pessoas desempregadas, que por isso 

precisamos erguer a cabeça. Lembra também que estamos na Semana Santa e pede para 

lembrarmos de Deus. Comunica que o padre Marcos está rezando a missa online, e pede 

para lermos o Salmo 91 da Bíblia para não ter medo da COVID-19. Deseja uma feliz 

Páscoa a todos. Por fim, a vereadora Jovane, deseja uma boa noite a todos e uma feliz 

Páscoa. Convoca todos os vereadores para a próxima reunião que será realizada no dia 

16/04/2020, quinta-feira, ás dezenove horas, por videoconferência. Nada mais havendo a 

tratar, a Presidente mandou que se lavrasse a presente ata, que uma vez aprovada vai pelos 

presentes assinada.   

 

 

Jovane Mantovani Dondél 
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Ata nº 2181 

 

Ao décimo sexto dia do mês de abril do ano de dois mil e vinte, às 19:00 (dezenove horas), 

por meio de videoconferência, reuniram–se em sessão ordinária sob a presidência da 

vereadora Jovane Mantovani Dondel os senhores vereadores: Carlos Alberto Dall’Oglio, 

Leonardo Antonelo, Leocindo Miguel Bussacro, Nelso Dall’Orsoletta, Sérgio Antônio 

Calegari, Maria Elena Prando Trevisan, e Fabiano Miqueloto. Invocando a proteção de 

Deus a Presidente saúda todos os colegas vereadores, e solicita à secretária que faça a 

leitura da ata da sessão anterior. Após a leitura a Presidente colocou a ata em votação, 

sendo aprovada por unanimidade. Na Ordem do Dia constou dois projetos de lei de autoria 

do Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei nº 016 de 16 de abril de 2020, que, 

“Autoriza abertura de crédito especial no Orçamento vigente, promove alteração no 

PPA, LDO e da outras providências”. Projeto de Lei nº 017 de 16 de abril de 2020, 

que, “Autoriza abertura de crédito especial no Orçamento vigente e da outras 

providências”.  Ápos a leitura dos projetos, tendo em vista que as comissões já 

deliberaram sobre o mesmo, foi colocado em discussão, e não havendo nada contra, foram 

postos em votação, sendo aprovados por unanimidade. Não tendo mais nenhum assunto 

na Ordem do Dia, passou-se a palavra livre onde fez uso da palavra a vereadora Maria 

Elena: que cumprimenta a presidente e todos os colegas, e comenta sobre as situações que 

estamos vivendo, é um tempo de turbulências, e diz pensar que sendo ou não perigoso o 

COVID-19, precisamos fazer a nossa parte, colaborar com os que trabalham na saúde, 

médicos, enfermeiros, e diz já ver nas ruas muitas pessoas se prevenindo com suas 

máscaras. O vereador Paulo: cumprimenta a presidente e todos os colegas, deseja boas 

vindas a estágiaria Beatriz, e diz acreditar que sendo do nosso Munícipio sabe que tem 

capacidade de realizar qualquer trabalho repassado pela doutora Janaína. Comenta que, 

como base na empresa que trabalha, o que pedem para seus funcionários tembém passa 

para a população, que o COVID-19 vai influenciar muito na economia, então pede para a 

populçao não fazer investimentos altos, para termos uma economia em casa, pois não 

sabemos o que pode acontecer mais para frente. Comenta sobre um Município próximo a 

Joaçaba que tem um restaurante, que emitiu um comunicado que não tem data para voltar, 

estão com as atividades suspendidas por tempo indeterminado, então diz torcer que as 

empresas do nosso Município de Lacerdópolis não tenham que passar por isso, é uma 

hora de cautela. O vereador Leonardo: cumprimenta a presidente e todos os colegas, e 

parabeniza a Administração pelas obras dos projetos de hoje, e uma outra obra, que 

inclusive se inciou hoje que é a revitalização da área de lazer, que é uma obra que ele já 

vem cobrando faz um tempo e agora se concretizou. E as do prjeto do murro do Bairro 

Nossa Senhora Aparecida, tendo em vista a catástrofe que ocorreu, os moradores do bairro 

já estavam ficando preocupados, e agora já foi dado a ordem de serviço. Essas duas obras 

já somamum total de quase R$ 190,000,00, e que bom que o Município tinha esse dinheiro 

guardado, então parabeniza a Administração, diz que isso demonstra o equilíbrio fiscal 

de todo o pessoal da administração está fazendo, e graças a Deus estão se concretizando 

duas obras de extrema importância, não menos importante que esta que aprovamos hoje, 

que também é de grande valor, que não era uma obra prevista para ser feita, pois foi por 

obra da natureza, mas que vai ter que ser feita. E como o vereador Paulo e a vereadora 

Maria Elena falaram, esta pandemia que esta aí, dizer quem está certo quem está errado, 

se é isolamento total ou parcial, é utupia dizer quem está certo. A única coisa certa é que 

todos nós vamos pagar uma conta muito alta, independente de qual isolamento fizermos, 

tanto um quanto outro tem seus prós e contras, e a única coisa que podemos fazer é torcer 

para que tudo isso passe, que os prejuízos sejam os menores possíveis e pedir a Deus que 

nos ilumine, pois depois da tempestade vem a calmaria. O vereador Carlos: cumprimenta 



a presidente e todos os colegas, e comenta que está preocupado com a saúde física da 

população, a saúde física das crianças, pois as pessoas costumam fazer atividades físicas 

junto com mais pessoas, e isso está sendo limitado, e que isso futuramente pode prejudicar 

a saúde física da população e comenta com o vereador Leonardo, que treina os jovens, 

que eles estão sem local para fazer seus exercícios, então para as próximas atividades 

físicas esportivas a condição do atleta vai cair muito pois estão a muito tempo sem praticá-

las, então precisamos torcer que o governdor Moisés olhe com carinho e libere essa parta 

para os atletas. Por fim, a vereadora Jovane, deseja uma boa noite a todos e uma feliz 

Páscoa. Convoca todos os vereadores para a próxima reunião que será realizada no dia 

23/04/2020, quinta-feira, ás dezenove horas, por videoconferência. Nada mais havendo a 

tratar, a Presidente mandou que se lavrasse a presente ata, que uma vez aprovada vai pelos 

presentes assinada.   

 

Jovane Mantovani Dondél 

 

Fabiano Miqueloto 

 

Leonardo Antonelo 

 

Sérgio Antônio Calegari 

 

Maria Elena Prando Trevisan 

 

Carlos Alberto Dall’Oglio 

 

Leocindo Miguel Bussacro 

 

Paulo Henrique Da Cas 

 

Nelso Dall Orsoleta 

  



Ata nº 2182 

 

Aos vinte e três dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte, às 19:00 (dezenove horas), 

por meio de videoconferência, reuniram–se em sessão ordinária virtual sob a presidência 

da vereadora Jovane Mantovani Dondel os senhores vereadores: Carlos Alberto 

Dall’Oglio, Leonardo Antonelo, Leocindo Miguel Bussacro, Nelso Dall’Orsoletta, Sérgio 

Antônio Calegari, Maria Elena Prando Trevisan, e Fabiano Miqueloto. Invocando a 

proteção de Deus a Presidente saúda todos os colegas vereadores, e solicita à secretária 

que faça a leitura da ata da sessão anterior. Após a leitura a Presidente colocou a ata em 

votação, sendo aprovada por unanimidade. Na Ordem do Dia constou três projetos de lei 

de autoria do Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei nº 018 de 23 de abril de 2020, 

que, “Autoriza abertura de crédito especial/suplementar no Orçamento vigente e da 

outras providências”. Projeto de Lei nº 019 de 23 de abril de 2020, que, “Autoriza 

abertura de crédito especial/suplementar no Orçamento vigente e da outras 

providências”. Projeto de Lei nº 20 de 23 de abril de 2020, que, “Autoriza a abertura 

de crédito especial/suplementar no Orçamento vigente e da outras providências”. Após 

a leitura dos projetos, tendo em vista que as comissões já deliberaram sobre os mesmos, 

foram colocados em discussão, e não havendo nada contra, foram postos em votação, 

sendo aprovados por unanimidade. Após a votação dos projetos a presidente concedeu a 

palavra a secretaria de educação senhora Ticiana a qual prestou esclarecimentos sobre as 

orientações repassadas a todos os alunos da rede educacional de nosso Município. 

Comentou ainda que tanto os professores quanto as direções das escola estão fazendo 

tudo ao seu alcance para repassarem o conteúdo do ano pedagógico letivo. As aulas estão 

sendo ministradas de forma online por meio de uma plataforma, como também estão 

sendo entregues materiais de apoio a todos os alunos. Entende que estamos passando por 

um momento de grande mudança e adaptação, portanto devemos todos agir com 

tranquilidade que logo superaremos esta fase. Ao final, agradeceu o espaço concedido e 

se coloca a disposição para o que for necessário. Não tendo mais nenhum assunto na 

Ordem do Dia, passou-se a palavra livre onde fez uso da palavra o vereador Leonardo: 

cumprimenta a presidente e todos os colegas, e agradece a presença da secretária Ticiana, 

bem como o contador Osvaldir. Acredita que foram muitas mudanças para a educação, 

tanto para os professores como para os alunos. Os professores tiveram que aprender um 

novo jeito de passarem os conteúdos, tendo ainda que se atentar ao fato de que nem todos 

os alunos possuem o equipamento necessário para reproduzirem as aulas online. Que 

como professor vê a angustia de muitos alunos, principalmente os alunos do terceiro ano 

do ensino médio, que farão o ENEM. Alerta a todos que acredita que os prazos de todos 

os exames serão mantidos. É uma época de mudança onde todos nós devemos manter a 

calma e acreditar que tudo se resolverá logo. Parabeniza o prefeito que juntamente com a 

Administração está conseguido fazer aquisições neste período turbulento, graças às 

economias realizadas. Que as compras dos equipamentos informados nos projetos 

aprovados na data de hoje são muito importantes para o Município. A vereadora Maria 

Elena: cumprimenta a presidente e todos os colegas, agradece a presença da secretária 

Ticiana, e a parabeniza pelo trabalho que está realizando durante essa época de 

coronavirus. Que é muito importante para as crianças as atividades que estão sendo 

passadas pelos professores, pois todos estão bem ansiosos em casa. Parabeniza também 

o secretário de obras pelas roçadas executas no Município, pois ficaram muito boas, 

inclusive na Linha Nair, o resultado da roçada foi excelente. O vereador Sergio: 

cumprimenta a presidente e todos os colegas, e agradece a presença da secretária Ticiana 

e do contador Osvaldir. Entende que é realmente muito difícil para as crianças a questão 

da aula online, pois até para os vereadores as sessões online estão sendo ruins, pois não 



há o contato humano. Assim, vê que as crianças também sentem falta disso. Parabeniza a 

Administração pelas aquisições dos projetos aprovados hoje, e isso é resultado da 

economia que se fez, demonstrando assim, que o dinheiro do Município é muito bem 

administrado. Parabeniza o nosso Bispo Diocesano, Dom Mário por terem prorrogado 

por mais 15 dias a suspensão das missas, tendo em vista que os Padres da nossa região 

são de idade avançada e encontram-se no grupo de risco. Salienta ainda, que o público 

das missas em sua maioria são idosos, e que por isso, é acertada a decisão de aguardarmos 

por mais 15 dias a realização das missas. O vereador Fabiano: cumprimenta a presidente 

e todos os colegas, e agradece a presença da secretária Ticiana e do contador Osvaldir. 

Parabeniza a secretária pelo trabalho que vem realizando. Parabeniza também todos os 

profissionais da saúde de nossa região pelo trabalho que estão realizando no 

enfrentamento a COVID-19, e solicita que seja encaminhado para o Hospital Santa 

Terezinha e para o Centro de Triagem um ofício de moção de aplausos em nome de todos 

os vereadores desta Casa. Por fim, a vereadora Jovane, agradece a presença da secretária 

Ticiana, bem como por toda explanação dos trabalhos realizados pela secretaria de 

Educação. Deseja a todos uma boa noite, e convoca todos os vereadores para a próxima 

reunião que será realizada no dia 30/04/2020, (quinta-feira), ás dezenove horas, por 

videoconferência. Nada mais havendo a tratar, a Presidente mandou que se lavrasse a 

presente ata, que uma vez aprovada vai pelos presentes assinada.   
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Ata nº 2183 

 

Aos trinta dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte, às 19:00 (dezenove horas), por 

meio de videoconferência, reuniram–se em sessão ordinária virtual sob a presidência da 

vereadora Jovane Mantovani Dondel os senhores vereadores: Carlos Alberto Dall’Oglio, 

Leonardo Antonelo, Leocindo Miguel Bussacro, Nelso Dall’Orsoletta, Sérgio Antônio 

Calegari, Maria Elena Prando Trevisan, e Fabiano Miqueloto. Invocando a proteção de 

Deus a Presidente saúda todos os colegas vereadores, e solicita à secretária que faça a 

leitura da ata da sessão anterior. Após a leitura a Presidente colocou a ata em votação, 

sendo aprovada por unanimidade. Não tendo nenhum outro assunto na Ordem do dia, 

passou-se a palavra para o secretário de saúde Edgar Brandini, que agradece a presidente 

o espaço cedido para a Secretaria de Saúde, para então prestar esclarecimentos sobre a 

COVID-19. Comenta que foram atendidos 54 pacientes na Unidade de Saúde, esses 54 

que tiveram sintomas do coronavírus, sendo 5 encaminhados para o Centro de Triagem, 

e foram monitorados 22 pacientes, sendo que 14 casos já foram descartados. No dia de 

hoje teve um caso atendido que foi encaminhado para o HUST e teve que ficar internado, 

então é um caso suspeito da COVID-19 do nosso Município. Comenta que nossa região 

ainda não recebeu nenhum respirador do governo, mas que, estão empenhados para 

ganha-los. O secretário esclareceu ainda, as medidas tomadas para se realizar a vacinação 

dos idosos, e demais cidadãos. Por fim, o secretário respondeu alguns questionamentos 

dos nobres Edis, sanando as dúvidas de todos. Não tendo mais nenhum assunto, passou-

se a palavra livre onde fez uso da palavra o vereador Paulo: cumprimenta a presidente e 

todos os colegas, e agradece as explicações do secretário Edgar, e diz acreditar que a 

COVID-19 tem uma proporção, uma força muito grande sim, mas que acabou se tornando 

uma briga mais política. Pois, em vez dos governantes pensarem na população do país 

estão brigando entre si, e causados danos irreparáveis a todo o País. Sendo assim, sugere 

que os vereadores aqui do nosso Município precisam fazer força, de um modo geral todos 

nós juntamente com o Estado. Concorda com o secretário Edgar, que é inadmissível um 

hospital como o HUST, que atende mais de sessenta cidades da região ter poucos 

respiradores, pois o governo estar aumentando os leitos, mas não ter respiradores, para a 

COVID-19, não ajuda em nada. Comenta também que assistiu uma reportagem que o 

governo está preocupado, que o forte da epidemia vai ser em junho, então alguma medida 

precisa ser tomada, e, não esperar todo mundo se contaminar para comprar os 

respiradores. Também diz achar que o governador está sendo um pouco amador, pois 

comprou respiradores, gastou 33 milhões, para uma empresa que não sabemos se é 

fantasma ou se realmente existe, além de pagar 65% a mais do preço real que o governo 

federal pagou. Aproveita a oportunidade e deseja um feliz dia do trabalhador a todos! O 

vereador Carlos: cumprimenta a presidente e todos os colegas, agradece ao secretário 

pelas suas explanações, e conta que teve um encontro casual com o prefeito, no comércio 

de Lacerdópolis, e que ele comentou sobre algumas obras que estão sendo feitas no 

momento, e que vai esperar para fazer a obra de reforma da prefeitura. Que concorda com 

a decisão do prefeito, pois com tudo que está acontecendo a arrecadação do Município 

também vai cair, e seria irresponsável iniciar uma obra desta monta neste momento. O 

vereador Fabiano: cumprimenta a presidente e todos os colegas, e agradece o secretário 

Edgar pelas explicações, pois é bom estar bem informado para poder informar a 

população, pois, quem mora no interior como ele fica meio desligado das informações, 

fica sabendo das notícias só pelo celular mesmo, e nem sempre elas são verdadeiras. O 

vereador Nelso: cumprimenta a presidente e todos os colegas, e agradece ao trabalho do 

secretário Edgar e a todos os funcionários da Unidade de Saúde pela preocupação com a 

nossa população. Parabeniza todos os trabalhadores pelo dia do trabalho, em especial aos 



agricultores, que não tem hora para começar nem para parar. A vereadora Maria Elena: 

cumprimenta a presidente e todos os colegas, e agradece as explicações e o trabalho do 

secretário Edgar, que sempre se disponibiliza a comparecer nesta Casa, e isso é muito 

bom, pois podem repassar as informações para a população. Comenta sobre a situação 

que estamos vivendo, que é um momento complicado, e que desde o começo diz para 

quem não acredita, que é uma situação séria, que todos devemos ter os cuidados 

necessários, principalmente quem trabalha na saúde, e devemos torcer para que logo tudo 

isso passe. O vereador Sergio: cumprimenta a presidente e todos os colegas, e parabeniza 

em nome do Edgar, toda a equipe da saúde pelo dia do trabalhador, e principalmente a 

equipe de limpeza, pois elas são responsáveis por conter o vírus. Comenta também que 

temos médicos, enfermeiros que moram no nosso Município que trabalham no HUST, e 

diz que eles trabalham por vocação mesmo, pois estão batendo de frente com uma coisa 

nunca vista antes. Lembra de todos os trabalhadores da prefeitura, diz que se hoje somos 

sucesso em Administração através da Câmara, é porque tem uma equipe competente, que 

todo mundo não olha pelo salário, mas sim pelo trabalho. Comenta também que em Santa 

Catarina chegamos a 500 mil desempregados no dia do trabalho, o que é muito triste. Que 

no dia de hoje são 15 anos de sacerdócio do padre Marcos e pede que se redija um ofício 

e ele parabenizando-o. Que o Padre também está no grupo de risco por ter várias doenças, 

mas acredita que Deus vai abençoa-lo, e que ele reza pelo povo lacerdopolitano todo dia 

nas missas. Também lembra que o povo do interior esta enfrentando uma estiagem que 

está acabando com a água do riozinho, e torce para que venha a chuva, pois já é época de 

plantio de pasto de inverno, e estão tendo que usar a comida guardada lá para o verão. O 

frango já está empatando nos aviários, o leite tem pouco e o suíno também, então isso 

está afetando além de tudo o agronegócio, e isso é preocupante, não para agora, mas para 

o ano que vem. Mas para quem tem fé vamos superar tudo isso. O vereador Leonardo: 

cumprimenta a presidente e todos os colegas, e comenta sobre a fala do vereador Paulo, 

que muitos políticos estão usando a COVID-19 como pano de fundo, pensando em ações 

eleitoeiras, e não pensando na população, sendo assim diz concordar com a fala do 

vereador Paulo, pois também vê ações de governo voltadas para esse sentido, pouca 

preocupação com a doença e já querendo ser vitrine para as eleições de 2022. Parabeniza 

o secretário Edgar, e que ele leve essa solidariedade para todos os profissionais da saúde 

com quem ele tem contato aqui do nosso Município, pois realmente são eles que estão de 

frente na batalha, a gente acompanha vários profissionais já mortos pela doença, então 

parabeniza o trabalho, e deseja coragem, e força, pois todos nós vamos precisar. Diz 

estarmos todos torcendo para que nenhum mal aconteça, a nenhum aqui do nosso 

Município, e nem da nossa região, que ninguém perca a vida tentando salvar outras vidas. 

Comenta também sobre o que o vereador Carlos citou sobre a economia, a questão de o 

prefeito segurar a reforma da prefeitura é muito prudente, e que no momento não tem as 

mínimas condições de realizá-la. Que observou pelo portal de transparência da AMMOC 

que o nosso Município, como todos os outros da nossa região, em dois meses teve uma 

perda de arrecadação de quatrocentos mil reais, e para um Município como Lacerdópolis, 

uma perda desse valor causa muita preocupação  Por fim, a vereadora Jovane, agradece a 

presença do secretário pela disponibilidade de se fazer presente para tirar algumas dúvidas 

e colocar como está a saúde aqui do nosso Município. Deseja a todos uma boa noite, e 

convoca todos os vereadores para a próxima reunião que será realizada no dia 07/04/2020, 

(quinta-feira), ás dezenove horas, por videoconferência. Nada mais havendo a tratar, a 

Presidente mandou que se lavrasse a presente ata, que uma vez aprovada vai pelos 

presentes assinada.   
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